
TiÕt 6:


Bµi tËp

I. ¤n tËp:

1, ThÕ nµo lµ sù në dµi . ViÕt c«ng thøc , gi¶i thÝch c¸c ®¹i l­îng .


2, ThÕ nµo lµ sù në khèi . ViÕt c«ng thøc, gi¶i thÝch c¸c ®¹i l­îng.


   ViÕt c«ng thøc x¸c ®Þnh mèi liªn hÖ gi÷a ( vµ (
II. Yªu cÇu:

- VËn dông c«ng thøc vµ hiÖn t­îng gi¶i thÝch mét sè hiÖn t­îng vµ øng dông trong kü thuËt .


- Gi¶i mét sè bµi tËp cô thÓ .

III. Néi dung:


Bµi tËp 4; 5; 6 SGK.

IV. Bµi gi¶ng:

	HÖ thèng c©u hái h­íng dÉn
	Néi dung ghi b¶ng

	Gäi häc sinh gi¶i thÝch . Ph©n tÝch söa ch÷a
	Bµi 4:

1. B×nh thuû tinh në tr­íc giät thuû ng©n M chuyÓn ®éng sang tr¸i

2. KhÝ në sau giät thuû ng©n chuyÓn ®éng sang ph¶i.



	Häc sinh tù gi¶i thÝch. ChØ râ häc sinh th­êng m¾c sai lÇm trong t­ duy ë ®iÓm sau: ®Üa trßn në ra vÒ mäi phÝa nªn ®­êng kÝnh D gi¶m. 


	Bµi 5:

KÕt qu¶: D t¨ng v× khi vËt r¾n në v× nhiÖt tÊt c¶

c¸c kÝch th­íc ®Òu t¨ng theonhiÖt ®é .



	1, Häc sinh gi¶i bµi tËp , söa ch÷a

2, H­íng dÉn : Khe kë ë ®Çu thanh ray cã bÒ réng tèi thiÓu b»ng ®é t¨ng chiÒu dµi cña thanh.


	Bµi 6:

Gäi l0 lµ chiÒu dµi thanh ray ë 00C
ChiÒu dµi thanh ray ë t1 = 200C

L1 = l0 (1 + (t1)

ChiÒu dµi thanh ë t2 = 500C

l2 = l0 (1 +(t2)

§é t¨ng chiÒu dµi thanh


(l = l2 - l1


= l0 (1 +(t2) - l0 (1 + (t1)



= l0 ( (t2- t1) = l1/ 1 +(t1 .((t2 - t1)


            = 3,6.10-3 m = 3,6 mm

VËy khe hë gi÷a hai ®µu thanh ray cã bÒ réng tèi thiÓu 3,6 mm


V. Cñng cè:
 

Bµi tËp 1.22; 1.24 BTVL

